Nom, prénom et numéro d’étudiant:

[ CC2 - LIFBAP - Groupes D, E, F - Sujet 1 - durée : 25 min J

Aucun document autorisé ; calculatrices, téléphones et ordinateurs interdits.

Exercice 1. Répondez aux questions de cours suivantes dans ’espace indiqué.

Question 1 (1.5 pt). A quoi sert la représentation en complément a 2 d’un nombre binaire ? Donnez un exemple
pour illustrer cette repréSentation. .. ... ... ...ttt e e

Repreésenter. lesnombres.négatifs......... o
Exemple:
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Question 2 (1.5 pt). Quelle est la plus grande valeur produite par un compteur de 3 bits? ...................
........................ 231:7S||Srepondent81pt

Exercice 2. On considére le circuit ci-dessous, qui contient deux bascules D. Lorsque ’état courant du circuit
est (Q1,Qo), on note (QF,QF) 'état que prendra le circuit au cycle suivant.

(
fﬁ LQB o
Dy Ql — DO QO 1
bascule D bascule D
Q1 Qo
horloge
Q1 Qo

On rappelle qu'une bascule D mémorise le bit qu’elle recoit sur son entrée D en fin de cycle (juste avant le front
montant de 'horloge), pour maintenir ce bit sur sa sortie () pendant tout le cycle suivant : Q;-F =D,.

Question 3 (1 pt). Exprimez Q et QF en fonction de Q; et de Q :

O Q= g Y ) S

¢ Qf =. EvQ _...G_....EDA. = R 'QA' ................. O5P e

Question 4 (2 pt). Complétez le chronogramme ci-dessous :
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Exemple: 

CA2(-3) = CA1(3)+1 

CA1(3)=CA1(011)+1=100 +1= 101
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Question 5 (2 pt). Complétez la table de la fonction de transition du circuit :

1pt 1pt
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Question 6 (1 pt). Quelle est la fonction réalisée par le circuit étudié? ........ ... .. .. i,

------ Compteur Synchrone 2bits module-4-(0 & 3)-a-|' aide des baseules B

Slilsrépondent seulement un compteur (1 pt)

Question 7 (1 pt). Quelle est la plus grande valeur produite par ce circuit? ............ ...,
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Nom, prénom et numéro d’étudiant:

( CC2 - LIFBAP - Groupes D, E, F - Sujet 2 - durée : 25 min ]

Aucun document autorisé; calculatrices, téléphones et ordinateurs interdits.

Exercice 1. Répondez aux questions de cours suivantes dans I’espace indiqué.

Question 1 (1.5 pt). Quelle est la plus grande valeur produite par un compteur de N bits? ..................
.......... NS'lIsrepondentNlpt
R T
Question 2 (1.5 pt). Convertir le nombre octal 48 en binaire : (48)g = (7)2 «..vvuiriiiiiii i
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Exercice 2. On veut réaliser un décompteur 3 bits synchrone, modulo 4, dont la séquence est la suivante
(5,3,1,0,5...) al’aide des bascules D. On désignera les sorties des bascules par @2, Q1 et Qo ol Qg représente le
bit de poids faible.

Question 3 (1 pt). Remplir la table de transition du décompteur :
(@[ Q1 [ Qo[ Q3 [Q [Q) [ D2 [ Dy [ D]

110 11 0 |1 1 0] 1 1
0] 1 1] 010 1 0] O 1
0] 0 1] 0|0 0 0| O 0
0| O 0 110 1 11 O 1
Question 4 g pt). Donnez les équations logiques simplifiées au maximum de Do, Dy et Dy «..oovvvevnina...

Question 5 Bpt). Complétez le logigramme ci-dessous.
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La valeur de chaque symbole doit être strictement inférieur à la base X
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